

Пошел перегной!



С телеграфной  
ленты

## Братские поздравления МОНГОЛЬСКИМ друзьям

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР от имени советских коммунистов и народов Советского Союза передали горячие поздравления и наилучшие пожелания Центральному Комитету МНРП, Президиуму Великого народного хура МНР, Совету Министров МНР, членам Монгольской народно-революционной партии, всему братскому монгольскому народу по случаю 40-летия III съезда МНРП и 40-й годовщины провозглашения Монголии Народной Республики.

В послании, направленном товарищами Л. И. Брежневым, А. И. Микояном и А. Н. Косыгиним монгольским руководителям Ю. Чеденбалу и Ж. Самбу, отмечается, что советский народ, связанный нерасторжимыми узами традиционной дружбы с монгольским народом, испытывает искренние чувства радости и гордости за его замечательные успехи, достигнутые во всех областях политической, экономической и культурной жизни. Советские люди желают монгольскому народу новых, еще больших успехов в строительстве социализма, в борьбе за мир и дружбу между народами.

(ТАСС).

## ПЛЕНУМ ВЦСПС

МОСКА, 26 ноября (Корр. ТАСС). В Большом зале Дворца труда сегодня начал работу Пленум ВЦСПС. На повестке дня два вопроса:

1. О мерах по дальнейшему улучшению санаторно-курортного обслуживания и организации отдыха трудящихся.

2. О восстановлении в краях и областях единных профсоюзных органов.

СНОВА загудели на ольговских полях Яйского совхоза тракторы. Пошел перегной! Трактористы Василий Александрович Зайн, Иннокентий Яковлевич Панирин и Александр Карпович Макаров ежедневно вывозят до 100 тонн.

Перегной вывозится на участки земли, на которые весной будет посажен картофель.

НА СНИМКЕ: один за другим в поле идут тракторы, волоча за собой загруженные пены.

Фото А. Ускова.

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ПАРТИИНГО КОМИТЕТА ЯЙСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО СОВХОЗНО-КОХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## ПЛЕНУМ ПАРТКОМА производственного управления

27 ноября в клубе лесопарковой базы состоялся пленум парткома Яйского производственного управления. Пленум обсудил два вопроса:

1. «О руководстве партийных организаций движением за коммунистический труд».

2. «О проведении второй партийной конференции парткома Яйского производственного совхозно-кохозного управления».

По первому вопросу сделал доклад заместитель секретаря парткома производственного управления тов. Сухоруков А. П.

На пленуме выступили тт. БАБУШКИНА — секретарь парторганизации Яйского хлебоприемного пункта, ПЛОТНИКОВ — председатель коми-

тета профсоюза управления, ПЛАТИЦЫН — секретарь комитета комсомола управления, ИНОЗЕМЦЕВ — секретарь парткома Яйского совхоза, БУЛАНOV — директор Анжерского совхоза, ПОНУТРИЕВ — председатель рабочего комитета Ижморского совхоза, МАРТЬЕВА — заведующая районным отделом культуры, КРАСОВСКИЙ — секретарь парткома управления.

По первому вопросу принято развернутое постановление.

По второму вопросу пленум принял решение: провести вторую партийную конференцию парткома Яйского производственного управления 8 декабря.

Отчет о пленуме читайте на 2 стр.

## Они выполнили годовые обязательства

23 ДОЯРКИ нашего управления на 25 ноября выполнили свои годовые обязательства по надоянию молока и сейчас работают в счет 1965 года. Из них 17 — ударники коммунистического труда.

В Яйском совхозе таких доярок пять: Е. Буренкина — на доила 2177 килограммов молока

от коровы, Е. Пещенко — 2158, М. Вальтер — 2133, А. Шелкова — 2142, А. Чумакова — 2121 килограммов.

В Улановском совхозе — 2 доярки, выполнившие годовые обязательства, в Ижморском — 5, Первомайском — 5, в колхозе «Победа» — 6.

И. ПЛОТНИКОВ.

## На откорме

ПРИ ИНТЕНСИВНОМ откорме свиней быстро увеличивается производство мяса. Сейчас колхоз «Прогресс», в частности колектив свиноводов Пензенской бригады, старается довести среднесуточные привесы поставленных на откорм свиней до 350 граммов. Это уже почти достигнуто. Так, передовой свинарь Степан Яковлевич Сидоров доказал, что можно получить еще больше: в октябре—ноябре от своей группы он получил по 400 граммов.

Когда есть такие привесы — есть и доход от свиноводства. А в декабре свинарь дал слово добиться привесов не менее 500 граммов в день.

Наш корр.

СЛИШКОМ высока еще в нашем колхозе себестоимость продуктов животноводства. Так, например, центнер молока в прошлом году обошелся колхозу в 10 рублей 42 копейки, а центнер говядины — в 55 рублей 30 копеек. Это очень дорого для колхоза!

Начали подсчитывать: почему? Выяснилось, что только затраты на подвозку одной соломы округлились в 18 тысяч рублей. Стали думать, как избавиться от подобных «начислений». Выход нашли простой.

В прошлые годы вывозкой кормов занимались всю зиму десятки людей и несколько тракторов. Слишком низка была производительность труда. Кидали снег, навильниками перекладывали солому и сено. Нынче решили вывезти корма

## У ФЕРМ — ВСЕ СЕНО

до глубоких снегов, бросив на эту работу всю свободную технику и больше людей.

И вот результат. Сегодня к животноводческим фермам подвезено почти все сено — более 16 тысяч центнеров. Затем опустели и поля. Соломы вывезено 6745 центнеров — трехмесячный запас. Вывозить солому продолжаем.

Думаем, что при подведении итогов это даст свои плоды. Себестоимость продуктов животноводства будет ниже.

А. ВАЙМЛЕР,  
главный бухгалтер колхоза  
«Родина».

## Праздник в Хорезме

УРГЕНЧ, 27 ноября. (ТАСС). Сегодня в Хорезмской области Узбекистана большой всенародный праздник. Он посвящен вручению ордена Ленина, которым трудящиеся области награждены за крупные успехи, достигнутые в увеличении производства хлопка и других продуктов сельского хозяйства, за успешное выполнение социалистических обязательств по продаже государству хлопка-сырья.

На праздник трудящихся Хорезма прибыли многочисленные гости. Среди них — член Президиума ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микоян, руководящие работники Узбекистана.

# Коммунистическому движению— МОГУЧИЕ КРЫЛЬЯ

По первому вопросу «О руководстве партийных организаций движением за коммунистический труд» с докладом на пленуме выступил заместитель секретаря парткома производственного управления тов. Сухоруков А. П. Он говорит, что в наше время «ударник коммунистического труда тот, кто, став мастером своего дела, не успокаивается на достигнутом, а пытливо смотрит вперед, дерзает, ищет. Он дружит с передовой наукой и техникой, не терпит равнения на «старинку», всегда готов идти по неизведанным дорогам новаторов, чтобы сделать для народа больше нужных вещей, выше качеством, дешевле ценой». Так записано в обращении июньского (1963 г.) Пленума ЦК КПСС ко всем трудящимся.

Докладчик приводит заповеди первой в Советском Союзе бригады коммунистического труда дело Москва—Сортировочная, которые надо взять за основу всем нашим коллективам, борющимся за звание коммунистических. Вот эти заповеди:

«Не отказываться ни от какой работы—выгодна она или не выгодна, тяжелая или легкая, браться за нее с охотой, словом, относиться к труду, как к потребности и радости.

Даешь самую высокую производительность труда — вот наш девиз!

Во всяком деле проявлять смекалку, думать, как сделать лучше.

Один за всех, все за одного.

Считать так: один лодырь—позор для бригады, один прогулял—пятно на всех, один допустил брак—беда целого коллектива.

Свои знания и опыт не держать в кубышке, а делить на всех.

Сам не можешь сделать— обратись к товарищу, не гордись.

Отработал—не теряй времени зря: тебя ждет школа, техникум, институт.

Есть свободная минута—бери в руки книгу, учись так, чтобы принести больше пользы своему народу.

Заботясь о своей культуре, покончи со сквернословием, тщетностью, выпивками, никогда не проходи мимо фактов хулиганства, пьянства, бескультурья.

Уважай старость. На улице, дома, в семье будь вежливым, приветливым, тактичным.

Нарушил эти правила—не место тебе в бригаде коммунистического труда».

Жить и работать по этим заповедям—это и есть жить и работать по-коммунистически.

Тов. Сухоруков приводит примеры из нашего района.

Сейчас в хозяйствах нашего производственного управления

говорят он, восьми молочных фермам: Симбирской, Колыонской и Ольговской (Ижморский совхоз), Ново-Покровской, Старо-Покровской, Ольговской и Туратской (Яйский совхоз). Теплореченской присвоено звание ферм коммунистического труда. В этом году тракторно-полеводческой бригаде первого отделения Улановского совхоза, возглавляемой коммунистом тов. Лотцем, присвоено это почетное звание. Коллективы этих ферм и бригад добиваются хороших показателей в выполнении социалистических обязательств и заслуживают этого почетного звания.

Восемнадцать молочно-товарных ферм борются за право называться коллективами коммунистического труда. А всего в районе присвоено звание ударников коммунистического труда 1042 человекам и 31 коллективу. Борется за присвоение этого звания более 3000 человек. В это соревнование включились 57 коллективов, цехов, ферм, отделений, предприятий. Теперь уже практически нет такой отрасли производства, где не было бы ударников коммунистического труда или людей, борющихся за это звание. Все это говорит о том, что трудящиеся нашего района все активнее включаются в общенародную борьбу за выполнение решений XXII съезда КПСС, за претворение в жизнь Программы партии.

Однако руководство движением за коммунистический труд со стороны отдельных партийных организаций, продолжает докладчик, все еще осуществляет неудовлетворительно. Иначе чем можно объяснить тот факт, что в колхозах «Красный путьловец» (секретарь тов. Фурсов), им. Жданова (тов. Сухотин), «Родина» (тов. Брагин), Бекетский откормсовхоз (тов. Коржов), Ижморский хлебоприемный пункт (тов. Толстов) за шесть лет не присвоено звание ударника коммунистического труда ни одному человеку и ни один человек не борется за это почетное звание. Партийные организации этих хозяйств по непонятной причине стоят в стороне от выполнения решений июньского (1963 г.) Пленума ЦК КПСС по вопросам идеологической работы партии.

При организации соревнования за коммунистический труд надо навсегда отказаться от шаблона, казенщины, формализма, парадной шумихи. Надо добиться такого положения, чтобы соревнование стало массовым.

ПЕРВОЙ на Пленуме выступила секретарь парторганизации Яйского хлебоприемного пункта тов. Бабушкина. Она сказала, что коллектив пункта (80 человек рабочих и служащих) с 1962 года борется за высокое звание коллектива коммунистического труда. За это время механизатору М. А. Мартусову, мастеру зерносушилки Я. М. Петрову, работникам Е. И. Цукановой, И. Т. Володиной, В. В. Крушинской и другим (всего четырнадцати человекам) присвоено звание ударников коммунистического труда. Все они работают в полную силу, не считаясь со временем, пример показывают и в быту.

Могу без преувеличения сказать, что соревнование за коммунистический труд изменило облик коллектива. Каждый рабочий стал требовательнее относиться к себе и товарищам. Это видно хотя бы из того, что наш хлебоприемный пункт план грузооборота выполнил на 115,4, а план по производительности труда—на 105 процентов. В соревновании с Ижморским пунктом мы завоевали первенство.

БОСПИТАНИЕ человека в труде, говорит председатель комитета профсоюза управления тов. Плотников, всемерное развитие движения за коммунистический труд—одна из важных задач, поставленных июньским Пленумом ЦК КПСС. Как партийная организация нашего района спрашивается с этой задачей, видно на таком примере.

Если два года назад в управлении было лишь 30 ударников и один коллектив коммунистического труда, то сейчас 649 ударников, 8 коллективов молочных ферм, одна тракторно-полеводческая бригада, пять цехов коммунистического труда, а всего в колхозах и совхозах охвачено коммунистическим движением около 2000 человек.

Все это в первую очередь положительно сказалось на производстве: колхозы и совхозы успешно справились с 10-месячным планом продажи государству продуктов животноводства. На 25 ноября 23 доярки управления, из них 17 ударниц коммунистического труда, выполнили свои годовые обязательства по надою молока.

Далее тов. Плотников говорит о том, что отдельные профсоюзные организации недооценивают соревнование за коммунистический труд. В Первомайском совхозе, например,

из числа работающих только 7 процентов ударников коммунистического труда, в Троицком—8. Разве в этих хозяйствах нет хороших людей? Есть, конечно! Только надо хорошо поработать с ними, а это лежит на совести партийных и профсоюзных организаций. Очень слабо занимается соревнованием за коммунистический труд идеологический отдел парткома.

СЕКРЕТАРЬ парткома Яйского совхоза тов. Иноземцев говорит, что в их хозяйствах в соревновании за коммунистический труд было много формализма.

Присваивали человеку высокое звание ударника—и успокаивались, а потом и забывали об этом человеке. Сейчас мы исправили эту ошибку. Соревнование за коммунистический труд возглавили коммунисты. На партийном собрании они решили: каждому члену и кандидату партии соревноваться за коммунистический труд.

Тов. Иноземцев говорит: надо больше прославлять людей, борющихся за звание ударников коммунистического труда, а тем более тех, кто завоевал это звание. Мне довелось побывать на Анжерском ордена Ленина машиностроительном заводе. Вот там действительно велика слава ударникам. В цехах красочно оформлены фотомонтажи с портретами тех людей, которые завоевали почетное звание. Думаю, что и мы в силах сделать такие фотомонтажи.

Нынче за 10 месяцев наше хозяйство произвело почти в два раза больше молока, чем за это же время в прошлом году, говорит директор Анжерского совхоза тов. Буланов. Этому способствовало движение за коммунистический труд. Им охвачено в совхозе 185 человек и один коллектив молочной фермы. 53 человекам присвоено звание ударников коммунистического труда.

Я считаю очень важным, чтобы при присвоении почетного звания всегда присутствовали руководители хозяйств, управляющие, бригадиры. И надо стараться больше материально поощрять ударников коммунистического труда.

ДВИЖЕНИЕ за коммунистический труд, говорит председатель рабочкома Ижморского совхоза тов. Понутиев, у нас зародилось после XXI съезда КПСС. Теперь у нас есть уже некоторый опыт. Двум фермам—Кольянской и Ольговской—присвоено звание коммунистических,

фермы борются за это звание. 109 рабочих и служащих завоевали звание ударников коммунистического труда.

На первых порах у нас при присвоении звания были ошибки. За основу соревнования мы брали только производственные показатели. Но потом мы эти ошибки исправили, наравне с производством поставили и другие заповеди—учебу и труд. Поэтому сейчас члены коллективов коммунистического труда у нас учатся.

Какое влияние оказывает на производство соревнование за коммунистический труд, показуя на таком примере. При формировании гуртов на Кольянской ферме в одном гурту оказались самые плохие коровы. Но тон здесь задавали доярки—ударницы коммунистического труда. Они сумели и от плохих коров добиться высоких надоев—досрочно выполнили свои годовые обязательства.

Создать нормальные условия для труда, учебы, позаботиться о быте трудящихся—это первейшие задачи партийных организаций по коммунистическому воспитанию, говорит заведующая районным отделом культуры тов. Мартыева. Чтобы человек после трудового дня мог полезно провести время, надо чтоб работали культурно-просветительные учреждения. Их хорошо подготовили к зиме в Улановском, Ижморском, Святославском, Троицком, Красноярском совхозах, колхозах им. Жданова, им. Ленина, «Победа», «Прогресс».

Но у нас есть еще клубы, где до сих пор нет топлива, не оборудованы кинобудки (Яйский, Первомайский совхозы). Есть клубы, где нет заведующих.

Неужели же руководители хозяйств, председатели Советов не понимают, что клуб на селе—это большое дело. В нем можно провести и встречи с ударниками коммунистического труда, организовать школы передового опыта, красочно оформить стены, фотомонтажи. Надо немедленно и во всех деревнях подготовить клубы к работе в зимних условиях.

На Пленуме выступили секретарь комитета комсомола управления тов. Платицын, секретарь парткома управления тов. Красовский.

Тов. Красовский обратил особое внимание секретарей партийных организаций на то, чтобы они боролись за массовость коммунистического движения.



На этом снимке вы видите участников пленума парткома производственного управления (слева направо): А. Т. Долгополова—доярка Ижморского совхоза, ударник коммунистического труда; А. Р. Капланова—передовая телятница Анжерского совхоза, ударник коммунистического труда; А. Д. Понутиев—председатель рабочкома Ижморского совхоза; Е. П. Волошина—доярка Святославского совхоза, ударник коммунистического труда; Н. Ф. Бабушкина—секретарь парторганизации Яйского хлебоприемного пункта и М. Н. Великосельский—председатель колхоза им. Жданова.

Фото Дм. ХУДЯКОВА.

# Этого требует жизнь

На интенсивном откорме — 600 бычков

**ВРЯД** ли теперь найдется такой специалист, который бы стал спорить о том, выгодно или невыгодно интенсивно откармливать крупный рогатый скот. Думаю, что все зоотехники на практике проверили этот новый метод и убедились в его большой эффективности.

Интенсивный откорм требует сама жизнь. Расскажу о своем совхозе. В нынешнем году мы должны были продать государству 5200 центнеров мяса. План выполним в срок. Теперь наша задача — создать задел мяса для будущего года. А в будущем году план очень напряженный: надо

произвести товарного мяса 5000 центнеров.

Меня могут спросить: почему в 1965 году планируется продать мяса меньше, чем в 1964? Нет, не меньше. Нынче у нас была большая свиноферма, а в будущем году ее не будет — мы специализируемся в основном на крупном рогатом скоте, овцах и птице. Значит, главный источник мяса у нас теперь будет молодняк крупного рогатого скота.

Бычков рождения 1963—1964 года в совхозе 1050 голов. Да вы бракованых коров наберется голов 250. Если бычков сдавать государству весом в 200—250 килограммов, то

план сдачи мяса мы не выполним. А этого нельзя допустить. Следовательно, какой же выход? Это — интенсивный откорм, готовить мясо высоких кондиций, сдавать бычков весом 270—290 килограммов и откармливать их в полтора-два раза быстрее, чем при обычном откорме.

С этой целью вот уже два месяца мы интенсивно откармливаем 400 бычков. В декабре их будет 600: на Судженской ферме — 150, Ольговской — 200, Марьевской — 100, Мальцевской — 100 и Туратской — 50.

Рацион на откорме сбалансирован по кормовым единицам и про-

тиену. Каждому бычку дается 10 килограммов сена, 20 килограммов силоса и 2 килограмма концентратов. Это 8,6 кормовой единицы и 740 граммов переваренного протеина. При таком рационе ежесуточный привес должен быть не менее 850 граммов.

Но это не предел. Все зависит от людей, от их старания. Мальцевские скотники, например, добиваются больших привесов — в октябре они получили по 1400, а в ноябре — по 860 граммов от каждого животного.

Нагрузка на скотника 35—40 бычков. Скотники сами подвозят все корма.

Таким образом, 600 бычков, которые сейчас поставлены на интенсивный откорм, будут сданы на мясо в первом квартале 1965 года. Если бы откармливать этих же бычков не интенсивным, а обычным способом и получать привес по 350—400 граммов в сутки, то потребовалось бы в два раза больше времени для откорма. Притом амортизация помещений, излишние затраты человеческого труда — все это сказалось бы на удорожании мяса.

Так что интенсивный откорм — самый выгодный. И его нужно смело внедрять во всех хозяйствах.

В. БОНДАРЬ,  
главный зоотехник  
Яйского совхоза.

# Технику нужно беречь

ДАВНО прошла уборочная страда. В большинстве хозяйств техника поставлена на зимнее хранение. Как же обстоит дело в Анжерском совхозе?

Недавно группа содействия партгосконтролю провела там смотр техники, поставленной на зимнее хранение. И оказалось, что отдельные руководители и специалисты относятся к технике не по-хозяйски.

Вот пример. На третьей ферме, где бригадир тов. Бибик, перед самым крыльцом конторы валяется загнанный в грязь и снег ковш от стогометателя. Бригадир вместе с управляемым тов. Роановым не один раз споткнулся об него, а пребратил его, положить на хранение им «не хватило времени».

Четыре плуга поставлены на хранение не очищены от грязи, зато, чтобы скрыть ее, сти густо смазаны отработанным маслом. В таком же состоянии две туковые и кукурузные сеялки. Из имеющихся на ферме 3-х валковых граблей ГБУ-6 двое разукомплектованы и разбросаны по частям: одна часть под забором, другая — в куче железа и хлама. Бригадиру Бибiku должно быть известно, что разукомплектованные машины — это преступление. Он это, конечно, знает, но мер не принимает.

Совсем по-другому относятся к технике в коллективе четвертой фермы (управляющий тов. Власов, бригадир тов. Прокофьев). Здесь все машины уже отремонтированы, узлы и части их смазаны. Машины стоят на линейке готовности.

Необходимо отметить, что в Анжерском совхозе имеется много машин, которые не находят применения в хозяйстве. Они ржавеют, растаскиваются, а совхоз платит за них большие амортизационные отчисления. Стоимость неиспользуемых машин в совхозе определяется суммой более 60-ти тысяч рублей.

Хочется спросить главного инженера совхоза тов. Шипалова, когда же он примет меры к устранению вскрытых недостатков?

Г. КУДРЯ,  
председатель группы  
содействия партгосконтролю.



## МЕЛИОРАЦИЯ ЗЕМЕЛЬ — ОГРОМНЫЙ РЕЗЕРВ

СОВХОЗЫ и колхозы производственного управления имеют в землепользовании 33644 гектара болотных земель. Это огромный резерв, который предстоит привести в действие.

Об этом приходится говорить потому, что мелиорация заболоченных земель в хозяйствах не ведется и не планируется. А ведь ни для кого не секрет, что на наших полях редко можно встретить крупный массив пашни. Обычно они пересечены болотами, перелесками, кустарниками, оврагами, заболоченными долинами речек. Производительность техники в таких условиях не превышает 25 процентов.

Надо отметить, что современное состояние науки и техники мелиоративного строительства позволяет успешно решить основные практические задачи осушения болотных земель с минимальными затратами, снижения всевозможных накладных расходов.

Что нужно сделать, чтобы осушенные почвы болот с осушить 480 гектаров болот в колхозе «Прогресс»? В болото поступает вода из 4-х ключей. Надо зимой прокопать экскаватором канавы и сбросить ключевую воду в реку Алчедат. Вся работа стоит не очень дорого. Причем государство для этих целей отпускает средства отрасли «Сельхозтехника». Главное производственные затраты на это будут покрыты в 2—3 раза.

Колхоз «Прогресс» имеет в

своем землепользовании 12118 га земли, из них сельскохозяйственных угодий только 6005 га, к его осушке. Имея опыт в колхозе «Прогресс», специалисты отделения «Сельхозтехника» будут смело и решительно осушать болота в других хозяйствах.

Осушение болот — верный путь производства зерна, картофеля, и большой резерв увеличения овощей, укрепления кормовой базы животноводства, роста производства всей сельскохозяйственной продукции. Этот резерв надо привести в действие, и чем скорее это будет сделано, тем лучше.

Н. МИРОНОВ,  
землеустроитель  
производственного управления.

## По следам неопубликованных писем

—ПОСЛЕДНИЕ несколько лет,— писал в редакцию т. Пономарев из села Островки,— я работал завхозом Островской школы. Весной серьезно заболел. Обратился за материальной помощью в районном союзе работников просвещения. Председатель района тов. Золотухина обещала оказать помощь. Всю ночь, очевидно, забыла, а потом уехала в отпуск.

Летом вместе с женой (она работала техническим секретарем) уволились из

школы. При расчете нам не выдали отпускные. Незарегистрированы и мой бюллетени. Но этого я не могу доказать ни в школе, ни в сельсовете. Говорят: все верно. Помогите, пожалуйста, вы!

С жалобой тов. Пономарева по просьбе редакции разбиралась заместитель председателя района союза работников просвещения тов. Жуйкова.

Недавно она сообщила: «При расследовании жалобы факты подтвердились.

При окончательном расче-

те отпускных действительно не были начислены ни Пономареву, ни его жене. По бюллетеням же Пономареву начислено правильно.

Председатель Святославского сельсовета тов. Ядыхин заверил, что в ближайшие дни будут начислены и выплачены отпускные Пономареву и его жене».

«ВПЕРЕД  
К КОММУНИЗМУ»

1 декабря 1964 года.

# КОНТИНЕНТ ПРОБУЖДАЕТСЯ

## «АРАБИЗАЦИЯ» В МАРОККО

В НЕОБЪЯТНОМ арабском мире, раскинувшемся от африканского побережья Атлантического океана до берегов Персидского залива, протекает единый процесс, чрезвычайно характерный для стран, сравнительно недавно получивших независимость. Этот процесс получил в рамках арабского мира название «арабизация», что очень правильно отражает его существование и цели.

Коротко его можно охарактеризовать так: создание своей независимой экономики, возрождение арабской по содержанию и форме культуры, подготовка национальных кадров. Естественно, что в каждой стране процесс этот принимает свои, сугубо национальные формы. Отсюда и его в каждом случае свое вполне официальное определение в самих странах: в Египте это «египтизация», в Алжире — «алжиризация», в Тунисе — «тунисизация». Недавно появился еще один термин — «марокконизация», характеризующий процесс, протекающий в Марокко.

Марокко сравнительно давно—8 лет тому назад—добилось независимости. Однако введение «арабизации» довольно долго не достигало этой окраины арабского мира, в течение сорока лет находившейся под властью Франции. В экономике страны властвовал французский капитал. Система просвещения, юстиции, административный аппарат опирались на служащих—французов. Французский язык господствует еще в прессе.

Пример других арабских стран, особенно восточного соседа Марокко, Алжирской республики, лишь два года тому назад получившей независимость и решительно выступившей на путь самостоятельного развития, послужил катализатором в процессе брожения, который уже проходил в Марокко.

Французские колонизаторы медленно, но верно теряют свои позиции в стране. Сейчас аннулируются контракты 20 процентов французских технических специалистов, которых насчитывается в Ма-

рокко 12 тысяч, отчуждена часть огромных земельных латифундий, принадлежащих французским колонистам. (Эти земли были конфискованы французами или скуплены ими за бесценок в годы протектората). Однако эта мера еще не затронула основы колониального землевладения. Страна нуждается в широкой аграрной реформе.

Планируются меры по национализации сахарной промышленности—одной из основных отраслей экономики страны, почти полностью находящейся в руках французского капитала. Эта мера заденет в основном компанию «Самсук», которая производит 350.000 тонн сахара, т. е. около двух третей сахара, потребляемого в стране.

За 8 лет численность французского населения в Марокко сократилась с 350 тысяч

человек до 160 тысяч—более чем вдвое. Однако французская колония в этой стране остается до сих пор самой крупной за пределами Франции.

К 1965 году половина всех

судей будет заменена марокканцами. Сложнее обстоит дело с системой просвещения,

где работает около 8 тысяч французских учителей. Арабский язык по-прежнему используется в качестве второго языка. Но принимаются меры по исправлению этого положения. Правительство видит выход в расширении арабского образования и приглашении учителей из ОАР, Сирии и Ирака.

Логика развития всех до-

бившихся независимости стран арабского мира неумолимо толкает их правительства к проведению единой политики — политики самостоятельного развития, выражением которой и служит арабизация. Марокко еще только встает на этот путь, но нет сомнения, что через короткое время процесс «марокконизации» наберет силы и приведет Марокко в один ряд с другими арабскими странами, ушедшими уже значительно дальше по этому пути.

Ю. ТЫССОВСКИЙ.  
(ТАСС).

тии.

На радостях было заказано им много ни мало, как 10 тысяч экземпляров открытки по пять пенсов каждая. Это было летом. А потом—а потом состоялись выборы, и Дуглас-Хьюм вынужден был выехать из помещения на Даунинг-стрит-10. На цветастом диване, по свидетельству газеты «Дейли экспресс», теперь сидит Гарольд Вильсон, новый премьер-министр на Даунинг-стрит-10, как бы олицетворяя прочность правления консерваторов, идеалы семейного и материального благополучия. После всех экономических и политических неудач, после неблаговидных историй, к которым были причастны некоторые министры консерваторов, такая картина была

## ЗА РУБЕЖОМ

### ПОСПЕШИШЬ — ЛЮДЕЙ НАСМЕШИШЬ

Именно такая беда приключилась с пропагандистами из штаб-квартиры консервативной партии. В предвидении рождественских праздников консерваторы заготовили специальную поздравительную открытку. На цветной фотографии сэр Алик Дуглас-Хьюм в синем костюме (традиционного консервативного цвета) восседал со своей супругой на цветастом диване в резиденции премьер-министров на Даунинг-стрит-10, как бы олицетворяя прочность правления консерваторов, идеалы семейного и материального благополучия. После всех экономических и политических неудач, после неблаговидных историй, к которым были причастны некоторые министры консерваторов, такая картина была

бы весьма кстати, чтобы подкрасить внешний облик пар-

тии.

На радостях было заканчено многое, как 10 тысяч экземпляров открытки по пять пенсов каждая. Это было летом. А потом—а потом состоялись выборы, и Дуглас-Хьюм вынужден был выехать из помещения на Даунинг-стрит-10. На цветастом диване, по свидетельству газеты «Дейли экспресс», теперь сидит Гарольд Вильсон, новый премьер Англии.

Пришлося партийным организациям консерваторов срочно заказывать новую открытку попроще. В новом варианте на открытке будут поясные портреты Дуглас-Хьюма и его жены, но никакой обстановки, сыгравшей такую неприятную шутку с торопливыми агентами по рекламе и пропаганде консерваторов.

Е. КОРЖЕВ,  
корреспондент ТАСС.

## С помощью социалистических стран

Тунисское правительство прилагает значительные усилия по подготовке в стране своих собственных национальных кадров. Гордостью тунисского народа является созданный за годы независимости Национальный университет с разветвленной, готовящей высококвалифицированных специалистов различных профессий для нужд народного хозяйства. В стране создаются различные учебные центры по подготовке национальных кадров.

Большую помощь в годы независимости Тунису оказывают социалистические страны. В настоящем отделении, готовящем высококвалифицированных специалистов различных профессий для нужд народного хозяйства. В стране создаются различные учебные центры по подготовке национальных кадров.

Тунисских и чехословакских специалистов — врачей, архитекторов, инженеров.

На днях в Тунис прибыло 38 югославских сельскохозяйственных специалистов — агрономов, ветеринаров, сельскохозяйственных техников-механиков. Они будут работать в сельскохозяйственных

кооперативах, в районах освоения земель, на фермах, в государственных учреждениях.

В соответствии с недавно подписанным тунисско-советским контрактом в Тунис в ближайшее время прибывают 25 советских врачей различных профессий.

А. МАКАРОВ,  
корреспондент ТАСС.



Республика Танзания. Недавно на острове Тумбату создан сельскохозяйственно-рыболовецкий производственный кооператив.

На снимке слева: окружной комиссар Али Мохано рассказывает деревенским жителям о преимуществах колективного труда.

Фото АДН — ТАСС.

Гана. Общество Красного Креста при содействии правительства организовало передвижные группы медицинских работников для профилактического обслуживания сельского населения.

На снимке внизу: сотрудники передвижной группы оказывают медицинскую помощь жителям одной из деревень.

Фото МТИ — ТАСС.



## ДОСЛЕДНИЕ

1 ДЕКАБРЯ

11.00 «Петр I». Художественный фильм. I серия.

### ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Телевизионные новости.  
19.10 «Здравствуй, Гвинея!». Документальный фильм.

19.30 Репортаж дня.  
19.50 «Быстро и точно». Научно-популярный фильм.

19.55 «Фотосувениры». Документальный фильм.

20.20 Новые книги.

20.30 «Спокойной ночи, малыши!».

20.40 «Петр I». Художественный фильм. I серия.

22.20 Новые правила уличного движения.

2 ДЕКАБРЯ

11.00 «Петр I». Художественный фильм. II серия.

### ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Телевизионные новости.  
19.10 Наши интервью.

19.40 Для старшеклассников. «Беседы у рояля».

20.10 Для малышей. Мультипликационный фильм.

20.30 «Спокойной ночи, малыши!».

20.40 Репортаж дня.

20.50 «Петр I». Художественный фильм. II серия.

3 ДЕКАБРЯ

19.00 Телевизионные новости.  
19.10 «В строю». Телеочерк.

19.20 «По щучьему велению». Спектакль областного театра кукол.

20.30 «Спокойной ночи, малыши!».

20.40 Экрон—большой химии.

21.00 «Овод». Художественный фильм.

Редактор  
П. Г. ЯКОВЛЕВ.

## Плавающий город

По эстакаде, высоко поднято над водой, машина быстро доставит вас в самый центр города. Общественные здания, конторы, театры, парки разместились на круглом островке диаметром в несколько сот метров. За балюстрадой плещутся волны Японского моря.

Но чтобы попасть в квартиры жителей города, надо спуститься на лифт под воду. Оказывается огромные стальные цилиндры, которые держат на себе острова, и есть жилые дома. Во вместительных уютных квартирах постоянно поддерживается искусственный климат. Новейшие системы вентиляции, освещения и отопления заставляют забыть, что вы находитесь не на устойчивой земле, а в глубинах океана.

Члены муниципального совета в небольшом городке Амершем (графство Бакингемшир) придумали «эффективный способ борьбы» с теми своими коллегами, которые имеют обыкновение дремать на заседаниях совета.

В то время, когда члены совета, которые в конце длительного заседания в душном помещении не могут внимательно следить за ходом прений, спокойно дремлют на своих местах, их бодрствующие коллеги выдвигают их в состав тех комиссий, работа в которых считается самой затруднительной.

Несчастные члены совета, проснувшись, узнают, что им поручены обязанности, исполнять которые они никогда бы не согласились, если бы следили за тем, что происходит на заседании.

Ф. КАТЛЕР,  
корреспондент ТАСС.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта — 0-13, типографии — 1-21 и 1-32 через управление, Яйская районная типография управления по печати.

Тираж 5000 экз. Заказ 1497.